



Коммерсантъ: "Гибель заключенных оформили как халатность"

Завершено расследование пожара в ульяновском следственном изоляторе

В суд передано уголовное дело о гибели при пожаре в августе прошлого года четверых заключенных в ульяновском СИЗО. По версии следствия, вина за ЧП лежит на врио заместителя начальника регионального УФСИН Юрии Горине, которому инкриминируется халатность, а также на бывшем заключенном, производившем работы с легковоспламеняющимися материалами. Причины, по которым заключенные не были вовремя выведены из камер, следствию установить не удалось.

Следственное управление СКР по Ульяновской области завершило расследование и передало в суд уголовное дело, возбужденное в августе 2015 года по факту гибели заключенных при пожаре в СИЗО-1 регионального УФСИН. По версии следствия, ЧП произошло по вине 38-летнего начальника отдела коммунально-бытового, интендантского и хозяйственного обеспечения СИЗО-1 (на тот момент -- врио замначальника УФСИН) Юрия Горина, которому инкриминируется халатность, повлекшая гибель двух и более человек (ч. 3 ст. 293 УК РФ, до пяти лет лишения свободы), и 21-летнего бывшего заключенного Александра Грязнова, обвиняемого в причинении смерти по неосторожности (ч. 3 ст. 109, до трех лет лишения свободы), причинении тяжкого вреда здоровью по неосторожности (ч. 1 ст. 118, до полугода ареста), а также повреждении чужого имущества (ст. 168, до одного года колонии).

Напомним, пожар в ульяновском СИЗО произошел 29 августа 2015 года около 18 часов. На тушение огня выехали 14 пожарных машин, на месте происшествия работали полтора десятка карет скорой помощи. Возгорание с сильным задымлением произошло в одной из камер подвального карцерного помещения, предназначенной для подследственных с нарушением психики, где в тот момент силами заключенных производился ремонт -- оклейка камеры резиновым специальным материалом. «Как только поступил сигнал от дежурного, сразу же на место происшествия подошли сотрудники и оказали всю необходимую помощь», -- поясняли тогда в пресс-службе УФСИН. Тем не менее четверо заключенных, находившиеся в смежной камере, погибли. По неофициальной информации, они долго стучали в двери камеры, но вывести их не успели. Версию, что пожар мог быть поджогом в ходе акции протеста заключенных, в УФСИН отвергали, отмечая, что «никакого бунта не было». Еще 19 заключенных и три сотрудника СИЗО и МЧС при пожаре получили отравления различных степеней.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Стоит заметить, что после ЧП свою проверку сразу же начала прокуратура Ульяновской области. Надзорный орган был намерен установить, почему не успели вывести заключенных, как получилось, что заключенные, выполнявшие ремонт камеры, были оставлены без присмотра, а также почему для оклейки стен камер использовался материал, выделяющий высокотоксичные продукты при горении. В ходе проверки прокуратурой было выявлено, что электрическая разблокировка замков в СИЗО ранее неоднократно отказывала и в этот день на нескольких камерах также не сработала. Также было установлено, что сигнал тревоги был подан с большим опозданием: сначала сотрудники СИЗО пытались потушить огонь самостоятельно, однако средства пожаротушения оказались в неподготовленном состоянии.

Тем временем следствие пришло к выводу, что именно Юрий Горин «поручил двум содержащимся под стражей мужчинам проведение работ по ремонту помещения камеры внутреннего поста, не обеспечив при этом должного надзора за их работой со стороны персонала изолятора». Воспользовавшись этим, «один из задействованных в работе осужденных зажег спичку, которая, упав, вызвала возгорание легковоспламеняющихся материалов». Версию преднамеренного поджога следствие исключило. Виновность кого-либо в том, что не были приняты меры для вывода всех заключенных, не была установлена. В прокуратуре с обвинительным заключением согласились, пояснив «Ъ», что выявленные в СИЗО нарушения не носят характера уголовных деяний. Александр Грязнов свою вину признал. Юрий Горин считает себя невиновным. Его адвокат Денис Бондарь настаивает на том, что «никакой халатности не было».

Сергей Титов, Ульяновск

31 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1077034>